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Till riksdagen
Svar på fråga 2015/16:915 av Cecilia Widegren (M) Hemtjänstavgiften och kvaliteten i äldreomsorgen

Cecilia Widegren har frågat mig vilka ytterligare konkreta nationella åtgärder regeringen och ansvarigt statsråd avser att vidta för att öka kvaliteten i äldreomsorgen?  

[bookmark: _GoBack]Förutom satsningar på ökad bemanning och utbildningsinsatser har regeringen stärkt stödet till personer med demenssjukdom, tagit initiativ till fallskadeförebyggande arbete samt till ett nytt investeringsstöd till bostäder för äldre. Därutöver har regeringen gett en särskild utredare i uppdrag att ta fram förslag till en nationell kvalitetsplan för äldreomsorgen i syfte att genom långsiktiga insatser inom strategiskt viktiga områden säkra utvecklingen av god kvalitet i den framtida äldreomsorgen. Regeringen har även beslutat om ett tillägg i socialtjänstförordningen som förtydligar vad som gäller beträffande tillgång till personal på särskilda boenden för äldre, Det är ett betydelsefullt steg för att säkerställa en god och säker omsorg för den enskilde. Det är viktigt att dessa insatser nu får verka och jag avser inte att i dagsläget vidta några ytterligare åtgärder. 

Flera reformer som bl.a. höjt bostadstillägg, höjning av maxtaxan i äldreomsorgen och sänkt skatt för pensionärer har bidragit till att förbättra pensionärernas villkor 2016.  Den sänkta skatten gynnar främst pensionärer med låg pension. Den gruppen betalar inte längre högre skatt än löntagare. Av knappt 2 miljoner personer över 65 år har ca 
300 000 äldreomsorg. Den sammanlagda effekten är positiv för ca 95 procent av denna grupp. Av samtliga pensionärer bedöms 100 000 personer få en höjd hemtjänstavgift, givet att kommunen väljer att höja till maxnivån.  Knappt 15 000 individer bedöms totalt sett få mindre i plånboken under 2016. Av dessa 15 000 individer är troligtvis en stor andel garantipensionärer. Att KPI – prisnivån i samhället, vilket påverkar garantipensionen – sjunker, bidrar till detta. Av den lilla minoritet garantipensionärer som får lägre disponibel inkomst under 2016 är förändringen i genomsnitt cirka 20 kronor i månaden. 

Ett syfte med höjningen är att bidra till finansiering av reformer inom äldreomsorgen.

Stockholm den 22 mars 2016




Åsa Regnér
image1.png
&
(5
(5
&
&

a

REGERINGSKANSLIET





